电梯突发事件应急预案

为了提升医院快速应对电梯运行使用中各类意外伤人和困人事件的能力，规范医院应急救援预案的具体实施，建立健全电梯乘客事故应急体系，规范医院对伤人和困人事故应急处置工作，有效预防、及时控制和消除电梯伤人和困人事故的危害，根据《中华人民共和国安全生产法》和《特种设备安全监察条例》的要求，特制定本预案。
（一）适用范围
本预案适用于电梯发生运行事故时的应急救援工作。适用于医院使用的电梯突然发生的，造成或可能造成人身安全和财物损失的事故。
（二）一般要求
1．不准超载运行；
2．不允许开启轿厢顶安全窗、安全门运载超长物品；
3．禁止用检修速度作为正常速度运行；
4．电梯运行中不得突然换向；
5．禁止用手以外的物件操纵电梯；
6．客梯不能作为货梯使用；
7．不准运载易燃易爆等危险品；
8．轿厢顶部不准放置其它物品；
9．关门启动前禁止乘客在厅、轿门中间逗留、打闹；
10．操作人员下班时，应对电梯进行检查，将工作中发现的问题及检查情况记录在运行检查记录表和交接班记录簿中，并交给接班人。
（三）可能发生事件或事故，以及定级
1．曳引电梯可能发生事件或事故 
电梯轿厢困人（例如停电、电梯冲顶、蹲底、安全钳意外动作、上行超速保护装置制动装置意外动作、曳引机制动器失效时等造成困人），人员受伤，人员死亡，门区剪切，大面积停电，自然灾害（地震、雷击、暴风雨/雪等），电梯井道进水、火灾，其它突发性事件等。
2．自动扶梯可能发生的事件或事故 
梯级之间夹持，扶手带夹持，梯级链条断裂，制动器失效，扶手带断裂，梯级下陷，梳齿板夹持等。
3．单位可根据以上事件或事故情况，按照定性或定量的具体指标，划分出事件的等级体系（预警等级和事件等级）。
（四）应急装备、物资、通讯保障
保障措施要完善。应急救援装备要配备到位，并定期检查装备完好情况，安排专人保管，并明确只能用做救援及演练使用，不得挪作他用。应急救援人员应急值守到位，保持24小时通讯畅通。单位应督促维保单位在维保现场储备数量充足的电梯易损件及电子元器件，以便电梯元件发生故障时能够及时更换，排除故障。
（五）应急响应（包含预案分级启动、响应、处置程序和信息上报程序）
1．总则
当发生下文叙述的事件或事故时，应按电梯运行意外事件或事故的可控性、严重程度和影响范围启动应急救援预案。
2．启动程序
电梯发生突发事件后，接报人员应尽可能详细地初步记录下列信息：事件发生地点、时间，可能的事件严重情况等，并应立即报告组长启动本预案。
①启动预案后，应急领导小组向电梯维护保养单位发出应急救援信息→应急领导小组启动本单位应急救援预案→安排人员与受困人员取得联系，可能的情况下，进行初级救援工作。
②向电梯维保值班单位发布应急救援信息。电话：“95105591”或“4009219551”，如果需要采取医疗措施，可拨打急诊科电话“0564-6488166”，联系医疗救助。发生火灾、建筑物受损，可以拨打电话“119”，联系消防部门救助。
③需要记录的报警信息一般包括：
a.报警人员的姓名、联系方式。
b.受困人员所在具体位置：电梯编号、层站。
c.受困人员的身体状况：是否需要医疗救助。
d.报警时间。
3．紧急处置
①针对电梯轿厢内受困人员：
应急救援人员与电梯轿厢内人员保持联系，对受困人员进行安抚，提示电梯轿厢内人员保持安静，尽可能远离电梯轿门，配合救援活动。如果需要，在医护人员指导下，电梯轿厢内人员采取正确的救治措施。
②针对伤员：
a.采取必要扶助措施。
b.采取必要的包扎、止血措施。
c.在医护人员指导下，配合医护人员进行必要的救护工作。
4．应急救援方案及实施
①应急救援方案：
电梯发生困人事件后，采取电梯专业维修人员的一般救援措施，通过电梯专业维修人员对于电梯的人工操作，完成救援活动。
②应急结束：
受困人员全部救出轿厢或脱离险竟，死亡和失踪人员已查清，受伤人员得到基本救治，事故危害得到控制，紧急疏散的人员得到安置或恢复正常生活，由应急领导小组部根据应急救援的实际情况，宣布应急救援结束；严重事故以上的，应取得上级主管部门和相关政府部门的同意后，方可宣布应急救援结束。
5．后续总结与改进措施
[bookmark: _GoBack]分析事故原因，对应急救援工作进行总结分析，对存在的问题提出改进建议。
6．平时培训及演练规划
应定期培训操作人员和管理人员应对突发特种设备事件的知识和能力，并定期进行演练，通过演练培训应急队伍，落实岗位责任，熟悉应急工作的指挥机制、决策、协调和处置的程序，检验预案的可行性和改进应急预案。

六安市第六人民医院
2016年1月16日
5

